



ЗА ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ КАДРЫ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА УРАЛЬСКОГО, ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. С.М.КИРОВА

ИЗДАЕТСЯ С 1984 г.

№ 8 (5825)

ЧЕТВЕРГ, 16 ФЕВРАЛЯ 1984 ГОДА

Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР

Совета Министров СССР к Коммунистической партии,

к советскому народу

Дорогие товарищи! Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Оборвалась жизнь выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства, пламенного патриота социалистической Родины, неумолимого борца за мир и коммунизм Юрия Владимировича Андропова.

Его жизнь — образец беззаветного служения интересам партии и народа, великому делу Ленина. На всех постах, где по воле партии трудился Юрий Владимирович Андропов, он отдавал свои силы, знания, огромный жизненный опыт неуклонному осуществлению политики партии, борьбе за торжество коммунистических идей. Качества крупного политического руководителя ярко проявились во всей многогранной деятельности Ю. В. Андропова — на комсомольской работе и в организации партизанского движения в Карелии в годы Великой Отечественной войны, на ответственных участ-

ках партийной и дипломатической деятельности. Много труда вложил он в укрепление безопасности нашего государства.

Со всей силой выдающиеся способности и организаторский талант товарища Андропова — руководителя ленинского типа — раскрылись в его работе на постах Генерального секретаря ЦК КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Короткий срок довелось Ю. В. Андропову возглавлять Центральный Комитет КПСС, но за это время партии, следуя курсом XXVI съезда, творчески обогатив его, обеспечила уверенное продвижение страны на всех направлениях экономического и социального прогресса.

Важными вехами в жизни партии и народа, в укреплении их нерушимого единства стали ноябрьский (1982 г.), июньский и декабрьский (1983 г.) пленумы ЦК КПСС. В решениях Пленумов, выступлениях Ю. В. Андропова была развита и

конкретизирована современная стратегия партии — стратегии сосуществования зрелого социализма.

В этот период усилились партии и народа были сконцентрированы на усилении развития экономики, на улучшении управления народным хозяйством, укреплении партийной, государственной и трудовой дисциплины, повышении ответственности кадров, на развитии творческой активности масс.

Принятые партией меры подчинены одной цели — росту благосостояния советских людей, усилению могущества Советского государства. Во всем этом велики заслуги Ю. В. Андропова.

Значителен вклад Ю. В. Андропова в развитие всестороннего сотрудничества стран социалистического содружества, в укрепление единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения, в поддержку борьбы народов за свободу и независимость.

Под его руководством ЦК КПСС и Советское

государство последовательно и настойчиво осуществляли на международной арене ленинский внешнеполитический курс — курс на устранение угрозы термоядерной войны, на твердый отпор агрессивным пронкам империализма, на укрепление мира и безопасности народов.

В эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплачивают свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС. Трудящиеся Советского Союза видят в Коммунистической партии своего испытанного коллективного вождя, полны решимости беззаветно бороться за претворение в жизнь ее внутренней и внешней политики, выражающей коренные интересы народа. Ленинский курс партии непоколебим. Партия вооружена ясной и четкой программой действий, выработанной XXVI съездом КПСС, последующими Пленумами ее Центрального Комитета.

КПСС будет и впредь настойчиво и целеустремленно проводить линию на всемерную интенсификацию производства, ускорение научно-технического прогресса, усиление организованности и дисциплины, на неуклонный рост материального и духовного уровня жизни народа. Она будет крепить нерушимый союз рабочего класса, колхозного кре-

стьянства и интеллигенции, братскую дружбу народов СССР, развивать социалистическую демократию, воспитывать людей в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, преданности великим идеалам коммунизма.

В нынешней сложной, опасно обострившейся международной обстановке КПСС, Советское государство считают своим первейшим долгом последовательно отстаивать дело мира, проявлять выдержку и бдительность, решительно срывать авантюристические замыслы империализма, укреплять оборонную мощь страны.

Советский народ — убежденный противник решения спорных международных вопросов силой. Мир без войн — наш идеал. В борьбе за прочный мир вместе с нами — братские страны социализма, коммунистические и рабочие партии, борцы за национальное и социальное освобождение, широкие народные массы, вступающие за предотвращение термоядерной катастрофы.

Наша партия и государство будут и впредь твердо и неуклонно проводить в жизнь принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Мы желаем жить в мире со всеми странами, активно сотрудничать с теми прагматичными и организационными, кто готов честно и

конструктивно работать во имя мира.

Советский народ твердо знает: партия, Центральный Комитет, его руководящее ядро непоколебимо верны ленинскому знамени, делу Великого Октября. Партия свято дорожит доверием народа и считает высшей целью своей деятельности заботу о благе и счастье советских людей. Единство партии и народа было, есть и будет источником нашей силы.

В памяти коммунистов, всех советских людей Юрий Владимирович Андропов навсегда останется как человек, беспримесно преданный учению Маркса — Энгельса — Ленина, принципиальный и скромный, близкий к людям труда, чуткий к их нуждам и заботам, умеющий подчинить все интересам социалистической Отчизны.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают глубокую уверенность в том, что коммунисты, все советские люди с новой силой проявят свою классовую сознательность и организованность, свои высокие коллективистские качества, целеустремленным самоотверженным трудом обеспечат выполнение народно-хозяйственных планов и социалистических обязательств, дальнейший расцвет нашей великой Родины.

От коммунистов и трудящихся Свердловской области

Коммунисты Свердловской области, областной комитет КПСС и облисполком, все трудящиеся Среднего Урала с чувством глубокой скорби и невосполнимой утраты восприняли тяжелую весть о кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Юрия Владимировича Андропова. Перестало биться сердце верного ленинца, выдающегося руководителя Коммунистической партии и Советского государства, крупнейшего деятеля со-

временного международного коммунистического и рабочего движения, пламенного борца за идеалы коммунизма и мира.

Вся жизнь Ю. В. Андропова была ярким примером безграничной преданности идеям марксизма-ленинизма, Великого Октября. На всех постах, на которые направляла его наша партия, Юрий Владимирович проявлял могучий талант руководителя и организатора ленинского типа, по-большевистски страстного и энергичного, принципиально и требовательного, ду-

шевного и отзывчивого, глубоко вынающего в деле и заботы людей. Под руководством Юрия Владимировича Андропова Коммунистическая партия Советского Союза уверенно вела наш народ по пути успешного претворения в жизнь решений XXVI съезда КПСС. С именем Юрия Владимировича как главы партии и государства связаны последовательные и крупные меры по укреплению экономического и оборонного потенциала нашей Родины в условиях резкого обострения международной обста-

новки. Его неумолимая и плодотворная деятельность по поддержанию мира на земле, обузданию агрессивных замыслов империализма по праву получила одобрение и горячую поддержку советского народа, Коммунистической партии Советского Союза, братских коммунистических партий, всего прогрессивного человечества, снискала ему поистине всеобщую любовь и уважение.

В этот горестный час коммунисты, трудящиеся Свердловской области

вместе со всей Коммунистической партией и советским народом склоняют головы перед светлой памятью товарища Юрия Владимировича Андропова. Они еще теснее сплачивают свои ряды вокруг ленинского ЦК КПСС, его Политбюро, всем сердцем поддерживают мудрую внешнюю и внутреннюю политику Коммунистической партии и заверяют, что приложат все

свои силы, знания и умения в деле выполнения любых заданий Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, дальнейшего расцвета нашей Родины, укрепления ее экономического и оборонного могущества.

СВЕРДЛОВСКИЙ ОБКОМ КПСС, ИСПОЛКОМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

Все силы — Родине

В субботу, 11 февраля, в Уральском политехническом институте состоялся траурный митинг, посвященный памяти Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова. В актовом зале собрались преподаватели, сотрудники и студенты института.

Митинг открыл секретарь парткома института В. А. Лебедев. Он сказал, что в памяти коммунистов, всех советских людей Ю. В. Андропов навсегда останется как

человек, беспредельно преданный учению Маркса — Энгельса — Ленина, принципиальный и скромный, близкий к людям труда, умеющий подчинить все интересам социалистической Отчизны.

В эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплачивают свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС.

Выступая перед собравшимися, секретарь Свердловского горкома КПСС В. В. Андрианов расска-

зал о жизни Ю. В. Андропова и его деятельности на всех комсомольских, партийных, и государственных постах. В. В. Андрианов призвал самоотверженным трудом ответить на Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу направить все свои силы на выполнение поставленных перед коллективом института задач.

Затем выступили: ректор УПИ, лауреат Ленинской премии, профессор Ф. П. Заостровский, ветеран партии, доцент И. Ф. Мартыненко; секретарь партийной организации

отделов и служб института Т. А. Чегодаева.

«В эти скорбные дни прощания с Юрием Владимировичем мы, комсомольцы Уральского политехнического института, заверяем нашу партию и советский народ, что отдадим свои силы делу, которому Юрий Владимирович посвятил свою жизнь», — сказала от имени комсомольцев института студентка инженерно-экономического факультета О. Десяткова.

Присутствовавшие на митинге направили в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР телеграмму.

**Центральному Комитету КПСС,
Президиуму Верховного Совета СССР,
Совету Министров СССР**

«Многотысячный коллектив преподавателей, сотрудников и студентов Уральского политехнического института им. С. М. Кирова вместе со всем советским народом глубоко скорбит по поводу кончины выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства, пламенного патриота социалистической Родины, неумолимого борца за мир и коммунизм Юрия Владимировича Андропова.

В этот тяжелый для страны момент заверяем Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, что препода-

ватели, сотрудники и студенты института еще теснее сплотятся вокруг ленинского Центрального Комитета, его Политбюро, своим самоотверженным трудом будут крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины, приложат все свои силы для претворения в жизнь исторических решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Коллектив Уральского политехнического института им. С. М. Кирова.

11 февраля 1984 года.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

13 февраля 1984 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл член Политбюро, секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова участники Пленума ЦК почтили память Юрия Владимировича Андропова минутой скорбного молчания.

Пленум ЦК отметил, что Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, пламенный патриот, ленинец, неутомимый борец за мир и коммунизм.

Находясь по воле партии на важнейших постах партийной и государственной работы, Юрий Владимирович Андропов отдавал все свои силы, знания и огромный жизненный опыт осуществлению политики партии, упрочению ее связей с массами, укреплению экономического и оборонного могущества Советского Союза. Много внимания уделял Ю. В. Андропов проведению в жизнь выработанной XXVI съездом КПСС и последующими Пленумами ЦК КПСС линии на всемерную интенсификацию производства, ускорение научно-технического прогресса,

совершенствование управления народным хозяйством, усиление ответственности кадров, организованности и дисциплины, на неуклонный рост материального и духовного уровня жизни народа.

Большой вклад внес Ю. В. Андропов в развитие всестороннего сотрудничества стран социалистического содружества, в укрепление единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения, в поддержку справедливой борьбы народов за свою свободу и независимость. Под его руководством последовательно и настойчиво осуществлялся на международной арене ленинский курс — курс на устранение угрозы термоядерной внешнеполитической угрозы нашей партии и государству, на твердый отпор агрессивным проискам империализма, на упрочение мира и безопасности народов.

Пленум подчеркнул, что в эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплачивают свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС, полны решимости беззаветно бороться за претворение в жизнь ленинской внутренней и внешней политики партии.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро ЦК с речью по этому вопросу выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. А. Тихонов. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единогласно избрал тов. Черненко Константина Устиновича.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко. Он выразил сердечную благодарность за высокое доверие, оказанное ему Центральным Комитетом партии.

Тов. К. У. Черненко заверил Центральный Комитет КПСС, Коммунистическую партию, что приложит все свои силы, знания и жизненный опыт для успешного выполнения задач коммунистического строительства в нашей стране, обеспечения преемственности в решении поставленных XXVI съездом КПСС задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР, повышения благосостояния советского народа, упрочения мира, в осуществлении ленинской внутренней и внешней политики, которую проводят Коммунистическая партия и Советское государство.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

Константин Устинович ЧЕРНЕНКО

Константин Устинович Черненко родился 24 сентября 1911 года в деревне Большая Тесь Новоселовского района Красноярского края, русский.

Член КПСС с 1931 года. Образование высшее — окончил педагогический институт и Высшую школу парторганизаторов при ЦК ВКП(б).

Трудовую жизнь К. У. Черненко начал с ранних лет, работая по найму у кулаков. Вся его дальнейшая трудовая деятельность связана с руководящей работой в комсомольских, а затем партийных органах. В 1929—1930 годах К. У.

Черненко заведовал отделом пропаганды и агитации Новоселовского райкома ВЛКСМ Красноярского края. В 1930 году он пошел добровольцем в Красную Армию. До 1933 года служил в пограничных войсках, был секретарем партийной организации пограничной заставы.

После окончания службы в армии К. У. Черненко работал в Красноярском крае: заведующим отделом пропаганды и агитации Новоселовского и Уярского райкомов партии, директором Красноярского краевого Дома партийного просвещения,

заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации, секретарем Красноярского крайкома партии.

С 1943 года К. У. Черненко учится в Высшей школе парторганизаторов при ЦК ВКП(б). По окончании учебы с 1945 года работает секретарем Пензенского обкома партии. В 1948 году был направлен в Молдавскую ССР и утвержден заведующим отделом пропаганды и агитации ЦК Компартии Молдавии. Работая в этой должности, он много сил и знаний отдал экономическому и культурному строительству в респуб-

лике, коммунистическому воспитанию трудящихся.

В 1956 году К. У. Черненко выдвигается на работу в аппарат ЦК КПСС, где он возглавил сектор в Отделе пропаганды, и одновременно был утвержден членом редакционной коллегии журнала «Агитатор». С 1960 года он работает начальником Секретариата Президиума Верховного Совета СССР.

В 1965 году К. У. Черненко утвержден заведующим Общим отделом ЦК КПСС. В 1966—1971 годах он — кандидат в члены ЦК КПСС. На XXIV съезде партии (март 1971 года) избирается членом Центрального Комитета КПСС, а в марте 1976 года на Пленуме ЦК КПСС, состоявшемся после XXV съезда партии, — секретарем ЦК КПСС.

С 1977 года он — кандидат в члены Политбю-

ро, а с 1978 года — член Политбюро ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР 7—10-го созывов. Депутат Верховного Совета РСФСР 10-го созыва. К. У. Черненко был членом советской делегации на Международном Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе (Хельсинки, 1975 год), участвовал в переговорах в Вене по вопросам разоружения (1979 год).

Константин Устинович Черненко — видный деятель Коммунистической партии и Советского государства. На всех постах, которые поручала ему партия, он проявил высокие организаторские способности, партийную принципиальность, преданность великому делу Ленина, идеалам коммунизма. К. У. Черненко — автор ряда научных трудов по актуальным вопросам повыше-

ния руководящей роли партии в жизни советского общества, совершенствования стиля и методов партийной и государственной работы, развития социалистической демократии. На июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС К. У. Черненко выступил с докладом, в котором определены главные направления улучшения идеологической деятельности КПСС в современных условиях.

За большие заслуги перед Родиной Константин Устинович Черненко дважды удостоен звания Героя Социалистического Труда и награжден тремя орденами Ленина, тремя орденами Трудового Красного Знамени, многими медалями Советского Союза. Он является лауреатом Ленинской премии.

К. У. Черненко награжден высшими наградами социалистических стран.

Речь товарища Н. А. Тихонова

Дорогие товарищи! Коммунистическая партия, наш народ, мировое коммунистическое рабочее движение понесли тяжелую утрату. Оборвалась жизнь Юрия Владимировича Андропова, выдающегося деятеля нашей партии, Советского государства, пламенного патриота социалистической Родины, неутомимого борца за мир и коммунизм.

Короткий срок, год с небольшим, возглавлял Юрий Владимирович Центральный Комитет. Но как много за это время сделано. Следуя курсом XXVI съезда, творчески обогащая его, партия под руководством ЦК КПСС добилась уверенного продвижения страны на всех направлениях экономического и социального прогресса. Многогранной была деятельность Юрия Владимировича, и на ответственных постах, которые доверяла ему партия, он отдавал все свои силы и знания служению интересам народа.

У каждого из нас свежи в памяти глубокие выступления Юрия Влади-

мировича на ноябрьском (1982 г.) и последующих Пленумах ЦК, в которых дана четкая программа реализации преимуществ социализма, решения актуальных проблем коммунистического строительства.

Он умело и энергично направлял деятельность Центрального Комитета, Политбюро по мобилизации коммунистов, всех трудящихся на ускоренное развитие экономики, совершенствование управ-

ления народным хозяйством, укрепления организованности и дисциплины. С опорой на коллективный опыт, чутко улавливая потребности общественного развития, Юрий Владимирович внес большой личный вклад в работу партии по усилению могущества Советского государства, повышению благосостояния советских людей.

Он настойчиво боролся за последовательную реализацию миролюбивого внешнеполитического курса партии, курса на устранение угрозы термоядерной войны, на решительный отпор агрессив-

ным проискам империализма.

Мы все глубоко переживаем большое горе, которое постигло нашу партию, весь советский народ, но долг коммунистов-ленинцев состоит в том, чтобы еще теснее сплотить свои ряды, крепить единство партии и народа.

Политбюро ЦК выражает твердую убежденность в том, что Пленум Центрального Комитета продемонстрирует перед всей страной, перед всем миром непреклонную волю партии твердо и последовательно идти и дальше верным ленинским курсом.

Настойчиво и целеустремленно будет проводиться линия, выработанная историческим XXVI съездом КПСС и последующими Пленумами ЦК, на интенсификацию производства, повышение эффективности экономики, ускорение научно-технического прогресса, реализацию Продовольственной программы, на все более полное удовлетворение материальных и духовных потребностей со-

ветских людей.

Партия и впредь будет крепить нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции, братскую дружбу народов нашей Родины.

КПСС и Советское государство всегда будут верны идеалам мира, дружбы и сотрудничества между народами всех стран, идеалам социального прогресса.

Дорогие товарищи! Политбюро обсудило вопрос о Генеральном секретаре ЦК КПСС и единодушно поручил мне предложить Пленуму избрать Генеральным секретарем Центрального Комитета нашей партии товарища Черненко Константина Устиновича.

Константин Устинович прошел богатую жизненную школу. Знает он и нелегкий крестьянский труд, и солдатскую службу, и будни сельского райкома. Многие годы он возглавлял ответственные участки партийной работы в Красноярской, Пензенской, Молдавской партийных организациях, в аппарате ЦК КПСС. Где бы ни трудился Константин Устинович, он всегда проявлял себя как талантливый организатор масс, пламенный пропагандист марксистско-ленинских идей, непоколебимый борец за претворение в жизнь политики нашей великой партии.

Коммунистам, советским людям Константин Устинович хорошо известен как выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, верный соратник таких руководителей ленинского типа, какими были Леонид Ильич Брежнев и Юрий Владимирович Андропов.

Работая в Политбюро и Секретариате ЦК, Константин Устинович многое сделал для развития и утверждения ленинского стиля партийного и государственного руководства, для которого характерны глубокое понимание ключевых вопросов общественного развития, реалистический подход к оценке достигнутого и нерешенных проблем, высокая требовательность к кадрам и в то же время доброжелательное отношение к ним, опора на инициативу и опыт трудящихся.

Константина Устиновича отличает умение заечь людей своей энергией, новаторским отношением к любому делу, сплотить товарищей на дружную коллективную работу.

Хотелось бы особо подчеркнуть его постоянную потребность в общении с массами, его внимание к каждой человеческой судьбе — будь то талантливый ученый или знатный металлург, солдатская мать или молодой писатель.

Константину Устиновичу принадлежит видная роль в разработке крупных теоретических проблем совершенствования развитого социалистического общества, создания целостных концепций идеологической деятельности КПСС по укреплению единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения.

Наши военные работники знают, как много занимается Константин Устинович вопросами укрепления оборонных способностей страны, оснащением Вооруженных Сил современной техникой, идейной закалкой личного состава армии и флота.

Политбюро уверено, что Константин Устинович Черненко на посту Генерального секретаря ЦК КПСС будет достойно возглавлять боевой штаб нашей партии.

Тесно сплотившись вокруг ленинского Центрального Комитета и его руководящего ядра, вооруженные ясной и четкой программой действий, выработанной XXVI съездом партии, последующими Пленумами ее Центрального Комитета, коммунисты, все советские люди с оптимизмом смотрят в будущее и полны решимости своим самоотверженным трудом обеспечить дальнейший расцвет нашей великой Родины.

**С ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
ЗА ДЕЛО**

В соответствии с Конституцией СССР выборы депутатов в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР производятся на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

(«Закон СССР о выборах в Верховный Совет СССР»).

В воскресенье, 4 марта, на избирательный участок № 21/181 (а он в данное время считается одним из лучших, курируемых партийной организацией института) должны прийти 1826 человек — жителей улиц Первомайской, Комсомольской, Софьи Ковалевской, общежитий — 7 СК (теплоэнергетики) и аспирантского; расположенного по улице Малышева, 127А. Для тех, кто по сложившимся обстоятельствам не сможет прийти на избирательный участок, готовы открепительные листы. Сейчас основная работа — у членов избирательно-участковой комиссии. Главное для них — составление списков избирателей. Списки должны быть идеально «чистыми», как говорят в комиссии, — то есть точными, на 100 процентов отражающими действительное положение дел на избирательном участке.

— Вчера, — рассказывает Екатерина Степановна Блохина, заместитель председателя избирательно-участковой комиссии, сотрудница Эт, — ходила к будущему избирателю — Дорохову. Читала составленный, уже отпечатанный на машинке список, вижу фамилия необычная «Дорохов», в другом списке — тоже Дорохов. А сама все-таки сомневаюсь, ведь фамилия-то распространённая. Сомнения подтвердились: живет по этому адресу Никита Степанович Дорохов. Если бы 4 марта он пришел на участок, то из-за ошибки в написании фамилии не был бы допущен к голосованию...

Здесь необходимо напомнить будущим избирателям: не забудьте проверить, включены ли вы в списки избирателей? Сделать это можно с 10 утра до 20 часов вечера ежедневно в помещении избирательного участка № 21/181 — аудитория Из-233.

Из 1826 избирателей — 127 будут голосовать впервые.

А работа членам комиссии все прибывает: проверять и перепроверять списки избирателей, давать открепительные листы, отметить тех, кому избирательную урну необходимо будет доставить на дом, ознакомить избирателей с Законом о выборах в Верховный Совет СССР...

Дверь Из-233 то и дело открывается: посетители, посетители... Включен телевизор, на длинном столе — центральные и областные газеты, на стенах — различные плакаты, журналы (за своевременную доставку периодических изданий отвечает В. П. Мясников, представитель ректората).

Работой членов избирательно-участковой комиссии, агитколлектива избирательного участка № 21/181 в парткоме института довольны.

А. СУРНИНА.

◆ ДНЕВНИК КОМСОРГА

С ЗАДАНЫМ ТЕМПОМ

«Сохранить набранный темп» — эти слова Ю. В. Андропова являются сейчас, пожалуй, наиболее вдохновляющими словами, с которыми трудящиеся всей страны спешат к проходным своим предприятиям и учреждениям. Трудящиеся страны поддержали призыв, прозвучавший на декабрьском (1983 года) пленуме ЦК КПСС о сверхплановом повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции. Подъемом для всей трудящейся и учащейся молодежи явились строки из постановления, принятого на VI пленуме ЦК ВЛКСМ, о том, что «неукоснительное выполнение установленных заданий, добросовестный, высокопроизводительный труд, отличная учеба — не только обязанность, но и патристический долг каждого молодого человека».

Так, связав воедино труд и учебу, помноженные на ответственность и патриотизм, комсомол сплачивает свои ряды для укрепления могущества Родины и требует настроиться, прежде всего, на дела.

На календаре февраля остаются считанные дни, но это не означает ожидание нового месяца. Уверенный старт в учебе, в комсомольских делах как раз и должен обеспечить заданный темп.

Самым большим педагогическим советом в

стране называют все народное обсуждение проекта ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». Комсорг, не думай, что это лишь дело специалистов. Напомним слова первого секретаря ЦК ВЛКСМ В. М. Мишина: «...это жизненно важные вопросы не только школьных комсомольских организаций или комсомольских организаций ПТУ. Они касаются всего Ленинского комсомола, ибо коренным образом затрагивают его основную — воспитательную функцию». Комсорг, глубоко изучи проект и прими участие в организации группового обсуждения.

С первых дней марта в комсомольской организации УПИ начнется политический зачет, проводящийся в рамках Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!». На этом этапе студентам необходимо проявить знания марксистско-ленинской теории, понимание проблем внутренней и внешней политики КПСС. Оставшееся время, комсорг, необходимо очень эффективно использовать — подобрать соответствующую литературу, организовать общественно-политические чтения, лектории, предварительное собеседование. Вспомни о недостатках прошлогоднего

политзачета, посоветуйся с членами комитета ВЛКСМ, преподавателями ФОНа.

Важнейшим событием в общественной жизни страны являются выборы в Верховный Совет СССР. ЦК ВЛКСМ в Обращении ко всем молодым избирателям призвал комсомольцев отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. А как твоя комсомольская группа готовится к выборам? Проверь, комсорг, все ли комсомольцы знают кандидатов в депутаты Верховного Совета по Кировскому избирательному округу, заходят ли в свой избирательный участок, побывали ли в клубе молодого избирателя, изучили ли права и обязанности молодого избирателя.

В области начинается эстафета комсомольских организаций «Не дадим взорвать мир!», направленная на активизацию действий молодежи в борьбе за мир. Субботники и концерты, встречи с ветеранами и митинги, сбор подписей под обращением и перечисление средств в Фонд мира — все эти формы работы могут и должны применяться тобой, комсорг, и твоими товарищами.

В эти февральские дни близятся к завершению в Сараево XIV Олимпийские игры. Мастера самого высокого уровня оспаривают на аренах белой

Олимпиады медали самой высокой пробы. В этот олимпийский год еще учащееся забьется спортивный пульс страны, ведь успехи советских спортсменов — это убедительное доказательство всеобщей увлеченности физкультурой и спортом, доказательство неустанной заботы партии и правительства о здоровье трудящихся нашей Отчизны.

Первым контрольным пунктом в этом году должны стать старты физкультурников во Всесоюзный день лыжника — 28 февраля. Комсорг, позаботься о том, чтобы на лыжи вышли не только спортсмены и члены сборных команд кафедр, курсов, но и остальные комсомольцы. Найди время поговорить со всеми и сам встань на лыжи. Твой пример будет убедительнее десятка выступлений!

После всеобщего праздника спорта твоя забота, комсорг, о здоровье товарищей не должна угаснуть. Сразу же организуй сдачу норм ГТО по лыжам, в рамках областного месячника оборонно-массовой работы необходимо принять участие в соревнованиях по зимнему многоборью ГТО.

Февраль — это время подведения промежуточных итогов конкурса учебных групп. Комсорг, обязательно проанализируй с группой итоги экзаменационной сессии, выполнение личных комплексов планов участников Ленинского зачета. Послушайте отстающих



студентов. Если поленился в учебе, то это должно стать предметом принципиального разговора, если не осилил — подумайте, как помочь. Комсорг, обязательно поставь на повестку дня вопрос об участии группы в смотре-конкурсе «Учиться без троек».

Для принявших почин ранее необходимо более тщательный, даже статистический анализ. Позитивные сдвиги должны быть обязательно. В этих группах комсоргам необходимо выслушать каждого, «обладателя» троек. Вопрос ставить прямо — почему подвел группу. Иначе это будет не забота об успеваемости, а увлечение починоманней.

Итак, комсорг, поздравляем тебя с началом нового учебного семестра. Теперь ты знаешь об основных направлениях работы в феврале — это позволит не откладывать дела на самое горячее время. Пусть для тебя слова о том, что сегодня, как никогда, на первый план выдвигается «деловитость», будут определяющими личный вклад в настрой всей комсомольской организации факультета и института.

Впереди — работа



Что сделано нами для улучшения положения? В 413 учебных группах проведены собрания с единой повесткой дня: «Об укреплении трудовой дисциплины в группе». Изучено более ста предложений, на основании которых 11 января этого года президиум профкома и комитет ВЛКСМ приняли совместное постановление о мерах воздействия на прогульщиков. Основное в постановлении: за каждые 12 часов пропусков занятий по неуважительным причинам сокращаются на один день каникулы.

Одним из интересных и полезных начинаний мы считаем создание в текущем году студенческих советов учебных корпусов по образцу тех, которые работают при ССК общежитий. Главной задачей будет организация хозяйственным службам в наведении и поддержании порядка в учебных корпусах. Сейчас уже разработано положение, подбирается актив, готовится программа занятий для студентов, которые войдут в совет учебных корпусов. Успех этого

нового дела будет зависеть и от активности факультетских профбюро.

На последнем партийном собрании института шла речь о профилактике правонарушений среди студентов, создании нетерпимой обстановки по отношению к разного рода разрушителям. В профкоме студентов в связи с этим рассматривается вопрос о создании студенческого товарищеского суда, который бы стал органом, выражающим общественное осуждение.

Третий год работает система комплексного самообслуживания. Все знают, как много сделано силами отрядов комплексного самообслуживания. Есть в работе и новое: впервые в период зимних каникул три бригады КС по личной инициативе остались в городе, чтобы отремонтировать мебель, переформировать универсальный зал студгородка. Скорее здесь начнут работать три клуба по интересам: «Радэл» — любителей радиоэлектроники, «Слайд» — любителей цветного фото и «Ведис» — организаторов и веду-

щих музыкальных программ. Деятельность этих клубов направлена на то, чтобы досуг наших студентов стал интереснее.

С развитием системы КС студенты все чаще стали ставить вопрос о возможности им поработать. Поэтому мы считаем, назрела необходимость создания студенческого отдела кадров, который располагал бы информацией о вакантных местах в институте (а в будущем и на предприятиях Кировского района). Такая работа, кстати, уже проводится дирекцией студгородка и отделом кадров института при участии профкома. И многие студенты УПИ добросовестно работают электриками, сантехниками, швейцарами, гардеробщиками.

На последнем собрании профсоюзного актива коллективу 11 С/К было присвоено звание «Общезнаниеобразцового быта» — так вот итог дружной работы студентов и штатного персонала корпуса.

Задача, которую мы ставим перед другими общежитиями, — включиться в движение «За образцовый быт» и настойчиво добиваться устранения недостатков.

С этого года оплата членских профсоюзных взносов будет безналичной. Пройдет также обмен профсоюзных билетов. Профком студентам УПИ рассматривает эту кампанию как важное политическое дело, которое повысит общественную активность членов профсоюза.

Этот год для профсоюзной организации — особенный. В октябре состоится 47-я отчетно-выборная конференция. Чтобы встретить ее достойно, надо реализовать намеченные планы, заинтересовать мероприятия как можно больше студентов, повысить активность профсоюзных лидеров. Словом, впереди — большая работа.

В. ВЕЛЬКИН,
председатель профкома студентов.

В гостях — гандболистки Пльзени

Сборная команда «Славия» из Пльзеньского машиностроительного и электротехнического института приехали в Свердловск.

В программе пребывания гостей: экскурсия по городу, на Белоярскую атомную электростанцию, посещение свердловских театров и цирка...

О том, как пройдет международная товарищеская встреча между «Славией» и гандболистками УПИ, мы расскажем в следующем номере.



Без инициативы, поиска общего интересного дела, умения убедить комсомольцев в важности выполнения того или иного поручения немислим, пожалуй, ни один комсомольский вожак. Все эти черты присущи Олегу Мелюхову, заместителю секретаря комитета ВЛКСМ УПИ по учебно-научной работе.

«Распространение починов «Учиться без троек» и «Всей группой — в инженеры», организация встречи отличников с учеными института и подготовка эксперимента на химико-технологическом и радиотехническом факультетах по укреплению учебной дисциплины... Трудно даже перечислить все дела, которые потребовали от Мелюхова не только организаторской, но и большой воспитательной работы среди комсомольцев.

Олег возглавляет учебно-научный отдел комитета ВЛКСМ второй год. Срок вроде бы и небольшой. Но за это время, как не раз отмечалось в комитете комсомола института, исполнительская дисциплина в отделе стала высокой. И, конечно же, это произошло не без влияния Олега. Контроль за выполнением поручений он наладил четкий. А важность этого Мелюхов усвоил еще тогда, когда возглавлял комсомольскую организацию научных сотрудников радиотехнического факультета и выезжал комиссаром студенческого отряда в уборочную.

Среди наград и благодарностей за общественную работу есть у Мелюхова и знак победителя социерования за 1979 год. Он тогда в срок, после окончания аспирантуры, защитил кандидатскую диссертацию, а осенью был комиссаром уборочного отряда.

О. Мелюхов — кандидат технических наук, работает старшим преподавателем на кафедре автоматизированных систем управления.

Фотохроника УПИ.

Слагаемые успеха

По архивным документам, первичная организация ДОСААФ УПИ родилась 4 мая 1934 года. Значит, вот-вот ей минует 50. Свой полувековой юбилей оборонное общество встречает достойно: есть победа в соревновании между первичными организациями ДОСААФ области.

Игорь Борисович, спрашивая у И. Б. Трухина, председателя комитета ДОСААФ института, — работа каких секций, имеющих в нашем институте, наиболее способствовала достигнутому успеху?

— Самая активная — секция подводного плавания (руководители — Вадим Кожевников и Алексей Соколов). Здесь занимаются более 80 студентов, в секции три отделения: спортивное, туризма, подводного ориентирования. Ребята поработали на Японском, Баренцевом, Черном морях. Летом в качестве спасателей на воде дежурят на озере Песчаном, Белоярском водохранилище. Музей морских животных создали замечательный. Радиосекция. Она, если

можно так сказать, самая титулованная. Чемпионат мира выиграли, имеют кубки, присланные им за победы в радиоспорте из Скандинавии, Азии, США. Ребята из этой секции могут связаться со всеми точками земного шара. Например, они поддерживали постоянную радиосвязь с участниками полярной экспедиции, организованной газетой «Советская Россия».

— А кто в области был вашим основным соперником?

— Первичная организация ДОСААФ горного института. По четырем из шести указанных в соревновании пунктов мы — первые (основные из них: выполнение финансового плана по срокам и процентам, организационная и агитационная работы — лекции, спартакиады, воензированные эстафеты...). А по подготовке спортсменов высшей квалификации, по количеству спортсменов в сборных командах ДОСААФ — впереди гор-

Экзамен у заочников

Возле аудитории, где должны были сдавать экзамен заочники - второкурники специальности «промышленное и гражданское строительство», две девушки листали тетради с конспектами. Нет, они учатся очно. Просто в сессию не пошло и вот приходится пересдавать физику сейчас, в каникулы. Обе с теплофака. Кстати, в тот день Владимиру Силантьевичу Гуцину, кандидату физико-математических наук, ассистенту кафедры физики, пришлось принимать экзамен не столько у заочников, сколько у неудачников очников с теплоэнергетического и химико-технологического факультетов.

— Хотите знать, как обычно проходят такие экзамены? — невесело спрашивает Владимир Силантьевич. — Двоих троих выставляю из аудитории — шаргалат. За ними столько же уходят сами — отказываются сдавать. Не готовы. Ну, а у остальных начинаю принимать.

От стола экзаменатора, взяв билет, отходит студент и решительно направляется к предпоследней парте. Но преподаватель предостерегающе останавливает его: — Та парта почему-то сегодня очень несчастливая. Двух человек, сидевших там, уже ловил со шпаргалками. Так что садитесь ближе.

Заочники сдают первую часть предмета. И В. С. Гуцин с ними не просто строг. Выслушав, не торопясь, каждого, он вновь и вновь задает дополнительные вопросы: надо до конца выписать величину пробела в знаниях производственных, чтобы затем подсказать им, на что обратить усиленное внимание. Ведь иначе дальнейшее изучение предмета будет невозможным.

Владимир Силантьевич хорошо понимает, как не просто самостоятельно учить его предмет. Ведь многие на стройках работают в разные смены, имеют семьи и заниматься систематически, как того требует заочная форма обучения, не в силах.

И все же, когда один из отвечающих заочников свой ответ на экзаменационный билет начал со знакомого предисловия: «Я школу давно кончил. Нам это совсем не так давали...», — остановил быстро: — Только не жаловаться.

Как бы то ни было, каждый заочник за семестр минимум знаний по физике освоить должен. Ведь чтобы получить право сдать экзамен, необходимо иметь зачеты по двум контрольным работам. К тому же, раз в неделю организуются консультации для них на кафедре. А во время сессии — обзорные лекции и лабораторные работы.

— Ну вот, все, как обычно, — в конце экзамена подвел итог В. С. Гуцин, — лишь чуть больше половины положительных оценок, остальные — неудовлетворительные. А если быть точным, то из 22 заочников десять получили тройки, двое — четверки. Десять студентов будут физику сдавать снова.

Е. КОТЕЛЬНИКОВА.
ОТ РЕДАКЦИИ. Мы побывали только на од-

ном экзамене у заочников - второкурников. Но, думается, что ситуация, возникшая здесь, не редкость. И об этом красноречиво говорит то, что студенты приходят на экзамен неподготовленными, отказываются отвечать. Конечно, никто не застрахован от случайностей. Но сейчас речь не о них. Ведь заочники отказывались не от одного билета, а от всех сразу.

Трудно сказать, что расколаживает студента - заочника уже к началу третьей сессии в их студенческой жизни. Но, пожалуй, то, что производственники сдают свои первые экзамены вместе с двоечниками - очниками, имеющими «завидный» опыт пересдач — ловчат, шаргалат, — действует на заочников не лучшим образом.

Но это лишь одна из составляющих неудач на экзамене у заочников. А сколько их всего и что делается в деканате заочного факультета, чтобы улучшить успеваемость, — об этом мы расскажем в следующем номере «ЗИКА».

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Д. И. МЕНДЕЛЕЕВА

РУССКИЙ УЧЕНЫЙ И ПЕДАГОГ

Периодическая система элементов, как говорят в ученом мире, приснилась Менделееву во сне. Уже много месяцев и так и этак раскладывал он карточки, где выписаны были их свойства, чувствовал — есть между ними какая-то связь, должна быть! Накануне целую ночь простоял он у кофетки, за которой обычно писал, и лишь под утро уснул. Здесь и явилась ему таблица. Менделеев тотчас проснулся. На первом попавшемся листке набросал он свои великие столбики и сразу понял: нашел!

Он был сторонником изнуряющего стиля в работе, всем доказывал, что непрерывные, долгие и упорные усилия необходимы, даже если это вредит здоровью. В 26 лет, работая над книгой «Органическая химия», он не отходил от письменного стола почти два месяца. Знаменитые свои «Основы химии» писал тоже неистово. В его трудобитии, терпении и упорстве была каная-то богатая русская былинность. И когда называли его гением, он морщился и ворчал:

— Какой там гений!

Они наши постоянные и сильнейшие соперники. Не случайно: материальное обеспечение секций ДОСААФ горного института гораздо богаче.

Игорь Борисович, организация ДОСААФ института собирается отмечать свой праздник?

— Предполагается провести в нашем Доме культуры неделю военно-патриотического фильма; 22 апреля — воензированной эстафеты; встречу с выпускниками института, активно участвовавшими в работе нашего общества. Всех праздничных мероприятий называть пока не буду. Увидите ближе к юбилею.

— Спасибо.

Трудился всю жизнь, вот и стал гением...

В Менделееве удивительным образом сочетались нежность и несочасность. Верный признак человеческой доброты — привязанность к детям. «Много испытал я в жизни, но не знаю ничего лучше детей», — говорил Менделеев. Вечно возился с мальчишками и девочками, устраивал им праздники, елки, кормил, одаривал. «Резкость же своего характера он с улыбкой объяснял тем, что раздражение таня в себе вредно. Люди, близкие его знавшие, говорили, что резкость его натуры более всего угнетала его самого.

Всемирно признанный ученый, он очень нервничал и волновался на лекциях во время демонстраций опытов. Все казалось ему: не получится, конфуз выйдет. А читал прекрасно. Всегда не гладко, скорее даже коряво, без пафоса, но в каждом слове билась мысль.

Студенты не просто любили Дмитрия Ивановича, они боготворили его. Экзамены сдавать ему было трудно. Когда принимали вдвоем с Бултеровым, к Бултерову очередь, а к Менделееву идти робели.

Победили романтики

В турклубе «Романтик» подведены итоги второго чемпионата УПИ по туристским путешествиям за 1983 год. По пешим походам первое место — у группы, руководимой аспирантом кафедры металлургии Николаем Рундквистом (в ее составе — Б. Добровольский, Ю. Иконников, Е. и В. Лобановы, Е. Люминарская, Д. Мельников, С. Симаков, А. Хлестин, П. Чечулин, Е. Шевченко). Группа совершила путешествие через заснеженные перевалы Главного Кавказского хребта из Карачаево-Черкессии к Черному морю, где в годы Великой Отечественной войны вели героические бои части Красной Армии.

И все-таки очень любили его.

Именно его попросили передать петицию студенческой сходки с пожеланиями дать автономии университету и отменить полицейские функции инспекции. Менделеев отвез ее министру Делянову, который вернул петицию с надписью: «По приказанию министра народного просвещения прилагаемая бумага возвращается действительному статскому советнику, профессору Менделееву, так как ни министр, ни никто из стоящих на службе Его Императорского Величества лиц не имеет права принимать подобные бумаги...»

Тогда он ушел из университета. Последние слова его, произнесенные с кафедры, были «...покорнейше прошу не сопровождать мой уход аплодисментами по множеству различных причин». Понимал, что аплодисментами эти грозят его молодым слушателям новыми карами.

Высокий, широкоплечий бородач, с длинными русыми волосами (в нашем представлении Менделеев почему-то чаще всего седой, старик), с яркими глазами, удивительным образом

на втором месте команда, возглавляемая студентом группы ХТ-340 Павлом Чечулиным, проложившая маршрут от Алма-Аты к красавцу Иссык-Кулю.

Третье место присуждено группе Александра Кузьмина (студент Эт-592) за поход по Полярному Уралу.

Чемпионами по лыжам

Студенческое телевидение

показывает

17 февраля. Информационная программа «Ритм». Передача, посвященная 20-летию клуба «Посейдон».

тально подвижный, веселый, какой-то заметный, с богатейшей мимикой — таким его описывали современники.

Менделеев прожил большую, сложную жизнь. Он не только великий ученый, но и сильный русский характер. Все его интересовало. Англичанин Г. Джонс отмечает его необычный интерес к науке в целом. Увлекался онюдь не только химией, но и изучением природных ресурсов, метрологией, угле- и нефтедобычей, метеорологией, воздухоплаванием, агрономией. С гордостью писал: «Сам удивляюсь, чего только я не делал на своей научной жизни. И сделано, думаю, недурно». По средам собирал у себя гостей: ученых, музыкантов, писателей, художников.

Неохотно ездил в гости, редко бывал в театре, но посещал все художественные выставки, дружил с Репным, Суриковым, Васнецовым, Крамским, Шишкиным. Говорил Куинджи:

— Много секретов есть у меня в душе, но не знаю вашего секрета...

Когда гроб с телом Менделеева двигался на Волково кладбище, впереди огромной процессии несли таблицу Менделеева — символ его бессмертия.

Я. ГОЛОВАНОВ.

ным походам стали туристы, путешествовавшие по Северному Уралу в районе перевала Дятлова. Руководитель — Ольга Стадухина (студентка ХТ-514), участники — Н. Воинов, А. Галинкараров, А. Поляков, А. Фадеев.

Судейская коллегия поздравляет победителей. С. БИТЮКОВ, председатель клуба туристов.

24 февраля. Информационная программа «Ритм». Передача «Послесловие к сессии». Начало трансляции в 14 часов 15 минут.

НАШ АДРЕС: 620002, г. СВЕРДЛОВСК, УПИ, РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЗА ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ КАДРЫ», ГЛАВНЫЙ УЧЕБНЫЙ КОРПУС, ТРЕТИЙ ЭТАЖ, ТЕЛЕФОН 54-88-22.

ТИРАЖ 2000 экз.